VAKT - OG TILKALLINGSORDNING SJUKEHUSAPOTEKA VEST
SÆRAVTALE
År 2010, 29.09. og 10.12 ble det ført forhandlinger om Særavtale mellom sjukehusapoteka Vest HF og Norges Farmaceutiske Forening (NFF) og Farmasiforbundet (FF) på den andre siden. Forhandlingene ble ført med hjemmel i Arbeidsmiljøloven § 10-4 (3), Hovedavtalens §§ 15-17 og Lokal B-dels overenskomst mellom Sjukehusapoteka Vest HF og hhv NFF og FF § 5.

Tilstede:
For arbeidsgiver: HR sjef Berit Berntsen (forhandlingsleder), Christer Frantzen, Arme Cecilie Værland
For NFF: Marit Gravelsæter, Siv Berntsen
For FF: Ragnhild Winum (kun 29.09.10), Gunvald Iversen
I: OMFANG:
Særavtalen gjelder farmasøyter og apotekteknikere ansatt ved Sjukehusapoteka Vest HF som deltar i den til enhver tid gjeldende vaktordning ved Sjukehusapoteka Vest HF. Ordningen skal bidra til å understøtte drift utenom ordinær arbeidstid i Sjukehusapoteka Vest HF
Avtalen gjelder følgende ordninger:
A: Hjemmevakt med garanti for utrykning ved behov
B: Ringeliste uten garanti for utrykning
Il: GENERELLE PRINSIPP
Definisjoner
Timesats: 
En times hjemmevakt betales med 1/5 timelønn. For definisjon timesats vises til B­ dels overenskomst med hhv NFF og FF
Helg- og høytidsdager
Jf bestemmelser i B-delsoverenskomst med hhv NFF og FF
Overtid:
Jf bestemmelser i B-delsoverenskomst med hhv NFF og FF
Vaktinstruks (se vedlegg) definerer grunnlag for arbeid som utføres på vakt.
[III]
A: Hjemmevakt med garanti for utrykning ved behov
· Deltakelse i vaktordning baseres på kompetanse og så langt det lar seg gjøre frivillighet. Skulle det bli nødvendig kan arbeidsgiver pålegge kvalifisert personell å delta.
· Deltakelse i vaktordning dokumenteres med endringsmelding som arkiveres i personalmappen.
· Vaktlister settes opp for minst 1/2 år av gangen, og slik at det rulleres på hvilke hellig­ og høytidsdager den enkelte settes opp på fra periode til periode.
· Vakter kan byttes innbyrdes, den enkelte deltaker i ordningen er selv ansvarlig for evt bytte. Det kan ikke påregnes at slike bytter hensyntas i planlegging av senere vaktlister. Bytte av vakter kompenseres ikke ekstra.
· Partene er enige om at hjemmevakt ikke medregnes i beregning av arbeidstid jf AML § 10-4(3)
· Arbeidsgiver er ansvarlig for endring i vaktliste som følge av sykdom. Den ansatte plikter på ordinær måte å melde fra om sykdom.
· På oppsatte vakter skal arbeidstakeren være tilgjengelig på mobiltelefon utenom apotekets åpningstid mandag-fredag, samt på døgnbasis på lørdag (utenom åpningstid ved lørdagsåpent apotek), søndag og helg- og høytidsdager jf definisjon i Lokal B­ delsoverenskomst.
· Vakt på lørdag gjelder ikke i apotekets åpningstid.
· Arbeidsgiver dekker utgifter til mobiltlf, PC og bredbånd som er nødvendig i den perioden man inngår i vaktordning.
· På oppsatte vakter skal arbeidstakeren ved utrykning kunne ankomme apoteket innen 1 time etter tilkalling.
· Det forutsettes pliktmessig avhold på oppsatte vakter og 8 timer før vaktens oppstart.
Tilgjengelighetsgaranti regulert i Hovedavtale apotek - sykehusforetak utløser alternativ A: Hjemmevakt med garanti for utrykning ved behov.
B: Ringeliste uten garanti for utrykning
· Deltakelse i ringeliste baseres på kompetanse og så langt det lar seg gjøre frivillighet. Sknlle det bli nødvendig kan arbeidsgiver pålegge kvalifisert personell å delta.
· Deltakelse i ringeliste dokumenteres med endringsmelding som arkiveres i personalmappen.
· Tilkallingsliste settes opp for minst 1/2 år av gangen, med deltakere i priorite1i rekkefølge og slik at det rulleres på hvilke hellig- og høytidsdager den enkelte settes opp på fra periode til periode. Rekkefølgen rulleres 1 gang pr måned, (den som var oppfø1i som m 1 blir sistemann, den som var oppføti som m 2 rykker opp som m 1 etc).
· Mobiltelefon er kontaktpunkt.
· Arbeidsgiver er ansvarlig for endring i vaktliste som følge av sykdom. Den ansatte plikter på ordinær måte å melde fra om sykdom.
· Det ikke krav om tilgjengelighet. Er man ikke tilgjengelig eller avholden siste 8 timer, svares ikke telefonen. Kunden ringer da videre til den som står som m 2 etc. Kunden har ikke garanti for at oppdraget besvares.
· Partene er enige om at deltakelse i tilkallingsliste ikke medregnes i beregning av arbeidstid jf AML § 10-4(3).
IV: KOMPENSASJON
A: Hjemmevakt med garanti for utrykning ved behov
· 1 time hjemmevakt utbetales med 1/5 timelønn ut fra den ansattes timelønn med følgende påslag:
· 30 % mandag- lørdag.
· 40 % søndag.
· For vakt på mellom 00.00 og kl. 2400 på helge- og høytidsdager, på påskeaften, samt for vakt mellom kl. 1200 og kl. 2400 pinse-, jul og nyttårsaften og onsdag før skjærtorsdag, betales et tillegg på kr. 133,3 % pr time Gf. 1/5 omregning). Dette tillegget gjelder ikke ordinære søndager.
· Vakt på helge- og høytidsdager, på påskeaften, samt for vakt mellom kl. 1200 og kl. 2400 pinse-, jul og nyttårsaften og onsdag før skjærtorsdag kan avspaseres etter ønske fra den ansatte, forutsatt at dette ikke er til vesentlig ulempe for virksomheten. Avspasering må skje innen neste vaktperiode, hvis ikke går det til utbetaling.
· Ved utrykning betales overtidsgodtgjørelse for faktisk medgått tid (herunder reisetid) i samsvar med Lokale B-delsoverenskomst. Utrykning skal regnes som minimum 2 timer. Utrykninger over 2 timer kompenseres pr. påbegynt halvtime.
· Telefonhenvendelser som utløser mer enn 1 times arbeid kompenseres som utrykning.
· Ved 100 % sykdom utbetales kompensasjon ihht vaktplan i arbeidsgiverperioden. Ved redusert sykemelding reduseres kompensasjon tilsvarende sykemeldingsgrad.
· Ved uforutsett vakt utbetales med 1/5 timelønn + 10 % tilleggstid utbetalt i penger (i tillegg til 30/40 % som anført i kulepkt 1).
B: Ringeliste
· Kompensasjon for å stå på listen: kr 17.050,- pr år for farmasøyter, kr 11.000,- pr år for apotekteknikere. Beløpet reguleres pr. 01.01 hvert år, basert på ramme i foregående års lønnsforhandlinger. Fagforeningene orienteres om regulering.
· Ved utrykning betales overtidsgodtgjørelse for faktisk medgått tid i samsvar med Lokale B-delsoverenskomst. Utrykning skal regnes som minimum 2 timer. Utrykninger over 2 timer kompenseres pr. påbegynt halvtime.
· Telefonhenvendelser som utløser mer enn 1 times arbeid kompenseres som utrykning.
V: REISEUTGIFTER
Reiseutgifter fra hjem/oppholdssted ved utkalling dekkes etter ordinære satser for bruk av egen bil, offentlig transportmiddel eller taxi.
VI: VARIGHET, OPPSIGELSE OG REVISJON
Særavtalen gjelder fra 01.01.2011 og videre dersom ingen av partene sier den opp. Partene kan si opp avtalen og kreve forhandlinger med 3 mnd varsel.
Behov for revisjon knyttes opp mot Hovedavtaleforhandlinger.

Bergen 10.12.2012
Siri Bjørhovde HTV Norges Farmaceutiske Forening (NFF) (sign.)
Gunvald Iversen HTV Farmasiforbundet/Parat (sign.)
Berit Berntsen HR og org.sjef SAV (sign.)
SÆRAVTALE VAKT- OG TILKALLINGSORDNING, VEDLEGG 1 VAKTINSTRUKS
I: GENERELT
Instruksen gjelder alle som inngår i vakt/tilkallingsordningen, jfr avtale med hver enkelt. Det er apoteker, eller bemyndiget, som er ansvarlig for oppsett av vakt- og ringelister. Vakt med utgangspunkt i sykehusets behov er regulert i rammeavtale mellom Sjukehusapoteka Vest og sykehusforetakene i Helse Vest.
Il: OPPGAVER SOM INNGÅR I VAKTTJENESTEN
· Uthenting og levering av varer fra apotekets ulike lager, herunder tiltak når varen ikke finnes på lager.
· Besvare henvendelser og spørsmål fra det lokale helseforetaket.
· For apotek der det er relevant jf avtale med sykehusforetaket: Produksjonsrelaterte oppgaver ved akutt behov.
· For apotek der det er relevant: Apotekets temperaturovervåkningssystem.
· Følge opp alarmer.
· Hvis i tråd med lokal beredskapsplan: Være første kontaktpunkt i apotekets beredskapskjede.
· Øvrige henvendelser vurderes i henhold til kriteriet "fare for liv og helse".
Ill: VAKTHÅNDBOK
Det enkelte apotek utarbeider egen håndbok med lokale retningslinjer for oppgaver som skal utføres i vakttjenesten.
IV: KOMPETANSE/OPPLÆRING
Arbeidsgiver plikter å besørge at arbeidstakeren ved førstegangs deltakelse i vakt- eller ringeliste minimum tilfredsstiller følgende kvalifikasjonskrav:
· Gjennomgått tilpasset opplæringsplan for beredskapsvakt/ringeliste.
· Fast ansatt eller vikar med erfaring fra arbeid i logistikk/sykehusekspedisjon og/eller produksjonsavdeling eller tilsvarende.
Minimum 1 gang pr år repeteres følgende:
· Validering/rekvalifisering i henhold til retningslinjer i produksjonsavdelingen ved de apotek og for de personer der dette er relevant.
· Beredskapsplan Sjukehusapoteka Vest.
· Hvis relevant: Opplæring i sykehusekspedisjon.
Ensidig protokolltilførsel fra NFF og FF:
Ved utrykning på natt som medfører lite søvn, må arbeidsgiver og arbeidstaker sammen finne en god løsning, f.ek.s at arbeidstaker kan avspasere noen timer formiddag for å få nok søvn slik at videre jobb samme dag blir forsvarlig, jfr Helsepersonell loven. Arbeidsmiljøloven stiller krav til at man skal ha fri sammenhengende 8 timer i løpet av 24 timer og 28 timer i løpet av 7 dager. Dersom det blir et stort problem ønsker vi at dette blir tatt opp til ny vurdering.
AVTALETILLEGG
Til SÆRAVTALE VAKT SAV inngått 10.12.2010 mellom Sjukehusapoteka Vest HF og Norges Farmaceutiske Forening {NFF) og Farmasiforbundet (FF), er partene enige om følgende presisering:
· På oppsatte vakter skal arbeidstakeren være tilgjengelig på mobiltelefon i den oppsatte vakttid. Vakttelefon slås av ved vakten slutt og en automatisk svarer skal opplyse om at evt henvendelser skal rettes til apoteker. SAV betaler for en buffertime etter vaktens slutt selv om vakttelefon da er avslått. Med buffertid forstås at vaktkompensasjon opprettholdes 1 time etter at vakttiden er avsluttet. Dette for å gi rom til håndtering av aktiviteter som kom tett opptil vaktens slutt.
· Vakt på lørdag gjelder på oppsatt vakttid uavhengig av når apotekets øvrige driftsavdelinger er åpen.
· Forhold etter vakttid er apoteker sitt ansvar, for eksempel beredskap, håndtering av JetPak, temperaturalarm-varslinger, mm. Vaktpersonale er ihht SAV Beredskapsplan 2016 ikke første kontaktpunkt forberedskapshendelse.
· Formuleringen «Telefonhenvendelser som utløser mer enn 1 times arbeid kompenseres som utrykning» forstås som samlet omfang telefonhenvendelser på en vakt. En vakt defineres som en vaktdag/vaktdøgn. Dette dokumenteres ved loggføring av vaktpersonen.
· Ved 100 % sykdom utgår man fra vakten. Ved delvis sykdom skaleres vaktomfang ned i tråd med sykemeldingsgrad. Vakttillegg (listevakt, 1/5 timelønn) opprettholdes ved sykefravær i tråd med Spekter og Hovedsammenslutningene A1 Sosiale bestemmelser pkt 1.1. Det er arbeidstakers ansvar å gi beskjed til leder om man har vakt i perioden man er syk. Leder skal også spørre om sykefraværet treffer vaktuke og i så fall orientere vaktkoordinator.
· Vaktlister settes opp for et halvt år om gangen. Listene skal være tilgjengelige minimum 5 uker før iverksettelse og drøftes med tillitsvalgte minimum 4 uker før iverksetting. Ved behov for at nye medarbeidere går inn i vaktordningen varsles dette så tidlig så mulig og senest innen 5 uker før iverksettelse. Disse sikres opplæring før første vaktuke.
· Avtalen sier at Ved uforutsett vaiet utbetales med 1/5 timelønn + I0 % tilleggstid utbetalt i penger (i tillegg til 30/40 %som anført i kulepkt 1) Partene legger til grunn at med uforutsett vakt menes vakt som varsles kortere enn 2 uker før vakten.
· Planlagte produksjoner utenom apotekets åpningstider skal så langt det lar seg gjøre unngås. Hvis det likevel må produseres håndteres dette av vaktpersonellet. Det vil gjelde tilberedning av legemidler til den enkelte pasient hvor holdbarhet begrenser produksjon i arbeidstiden.

Bergen 25.04.17
Siri Bjørhovde HTV Norges Farmaceutiske Forening (NFF) (sign.)
Gunvald Iversen HTV Farmasiforbundet/Parat (sign.)
Berit Berntsen HR og org.sjef SAV (sign.)
