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                               Pressemelding 

Forsvarlig og fleksibel = farmasøyt 

NOU om apotek ble i dag overlevert helse- og omsorgsminister Ingvild Kjerkol. Rapporten fremhever faget i apotek, men utdyper ikke hvordan apotek kan styrke pasientens helsetjeneste.

Norges Farmaceutiske Forening, Farmaceutene har deltatt i apotekutvalget ved leder Urd Andestad.
— Det har vært et mål for arbeidet til Farmaceutene at apotek som faghandel blir styrket. Det synes jeg vi har fått til; rapporten foreslår blant annet konkrete tiltak som går på styrking av kompetanse. I rapporten er det ikke tvil om at farmasøytisk kompetanse og kvalitet er viktig i apotek og at farmasøyter i apotek bidrar til å oppnå de legemiddelpolitiske målsetningene. 

— Rapporten burde imidlertid hatt konkrete forslag til hvordan farmasøytisk kunnskap kan brukes for å fremme riktig legemiddelbruk og understøtte pasientens helsetjeneste. Perspektivmeldingen forteller at Norge kommer til å mangle helsepersonell og mediebildet viser at det allerede er en realitet. Da må vi se på hvilken rolle farmasøyter som helsepersonell i apotek kan ha; hvordan kan vi bidra til at befolkningen får helsetjenestene og oppfølgingen som er nødvendig? 

— Bakgrunnen for NOU-en var i hovedsak å vurdere markedet og konkurransen. Dagens stabile apotek- og grossistmarked ser imidlertid ut til å ha noen fordeler, blant annet økt forsyningssikkerhet. Rapporten peker på noen utfordringer med dagens markedssituasjon, samtidig som det ikke foreslås radikale endringer man ikke vet utfallet av. 


For mer informasjon eller kommentar ta kontakt med:
Urd Andestad (leder i Norges Farmaceutiske Forening)
Telefon: 95 97 62 69
E-post: leder@farmaceutene.no   

For bilder av Farmaceutenes leder Urd Andestad: https://www.farmaceutene.no/presse




Norges Farmaceutiske Forening arbeider for riktig legemiddelbruk og for en høy faglig og yrkesetisk standard blant våre rundt 5000 medlemmer. Farmasøyter er den gruppen autorisert helsepersonell med bredest ekspertise på legemidler. Vår legemiddelfaglige kompetanse dekker hele spennet fra forskning via produksjon, distribusjon og til klinisk bruk av legemidler.
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